



# 宏道遊記

## ——泰國篇

◎ 李清勳點傳師

「亞細亞的孤兒在風中哭泣，黃色的皮膚有紅色的污泥，黑色的眼珠有白色的恐懼……。」接到通知要帶隊到泰北支援時，心中立即響起羅大佑的名曲：〈亞細亞的孤兒〉。幾年前訂下的「落日條款」，天惠堂各單位要支援泰國的開荒十年。今年農曆年後被調到忠二單位，正巧碰上今年支援開荒的第一棒，也是大忠德單位的最後一次了愿，明年起，泰國道務將交還洪昆福點傳師他們自行負責。

### 效古佛聞聲救苦 勤宏道關山飛渡

一行十一人，行前開了幾次會，收集各項資料，希望作最好的準備，因為曼谷水患剛過，怕有傳染病流行。很真誠地燒了三天的大把香，稟告上天慈悲，該盡的人事都盡了，若

有不圓滿處，但盼人虧天補。

2012年2月23日清晨五點，下著滂沱大雨，天色昏暗得令人心慌，一行人分乘兩部廂型車，向桃園機場邁進，心中著實有點忐忑不安，只好默誦彌勒真經，一路無語。總算平安抵達機場，並辦妥手續，也順利登機。

正午安抵曼谷天惠堂。黃羿宏兄親自料理的十二人份大餐，還算可口有料。分配妥寢室，盥洗後搭當晚七點多的夜巴往清萊，車程約十小時，就在巴士上睡覺，中途休息站有早餐供應。這是後學第一次坐這麼久的公車，又在車上睡覺，還沒入睡又被吵醒下車吃早餐，稍作休息又繼續趕路，清晨六點多抵達清萊天清壇。

「三碗豬腳」（泰語「你好嗎？」音類似台語「三碗豬腳」）用泰語和道

親們打過招呼，才發現長途坐車之後，血液循環不佳，雙腳腫脹得像「麵龜」。有點舉步維艱，行動遲緩，哎！畢竟是有點年紀了。

天清壇的壇主名叫西里尼，是一位退休的小學老師，其先生是中學的校長，但已往生。唯一的兒子已婚，在曼谷發展，所以家中只剩下她一人獨守。她將退休金全數用來整修家園，有一間莊嚴的中壇，一間大教室，另有二棟寢室，環境十分整潔清幽。台灣來的呂佳憲兄，就住在大門口旁的乾道寢室，一來可以和她作伴，二來方便道務推展。清萊一帶，已有三間中壇，都是泰國本地人開的，道務正積極推展中。

24日上午到紡頓學校教華文，全校師生約百來人，據說都已求道。在會客室和校長、老師們短暫交談，便展開一上午的華文教學，共合成三班，以「百孝經」為題材，除了教識字外，並兼談孝行，在獎品激勵下，效果還算不錯。校中有「自然生態展示」，是全國參訪和學習的目標。負責圖書館的老師，希望我們能提供同時有中、泰、英三種文字的書籍，回台後列入交待，希望下梯次的學長能事先收集好再送來。



▲ 臨時中堂，莊嚴樸素。

## 金三角美斯樂 廣結緣孟安村

下午在曼桂村安臨時中壇辦道，有五人求道。晚上在清萊的旅店過夜，晚餐後逛夜市，和台灣鄉下的市集差不多，只是人潮少了許多，因為言語不通，只能走馬看花，匆匆繞個圈就回旅店休息。旅店還算乾淨，二人一房，一夜四百元，共開了六間。隔天清晨，匆匆吃過早點，便趕往金三角的隔鄰孟安村。

在叉路口，黃兄說往右邊去約二十分鐘就是金三角，往左邊就到今天的目的地——聖心中學。校長正好公出，由前校長——今家長會會長崔先生接待。和老師們作簡短的溝通，便開始分組教學。今天共有九個班上



▲ 聞聲救苦，開荒了愿。

華文課，學生都是華裔，溝通並不難。還是上韓老的《百孝經》，兼談如何落實孝行。後學和李仍旭道務助理抽空到後山的聖心寺參訪，寺中供奉西方三聖，環境十分清幽，卻不見出家眾，或許都下山化緣吧！只看到一位行動不便的坤道，在寺前慢走復健，和她點個頭，道聲「三碗豬腳」，便回學校禮堂看書、休息。

接近中午，崔會長和二位乾道來整理禮堂，中午就在此用餐。校長夫人親自料理八道素菜，加上主食——麵和飯，共十全十美。和崔會長聊了近半個鐘頭，得知他早期即到東南亞發展，輾轉到孟安村落腳，如今已取得泰國籍。這裏的孩子吃飽已不是問題，缺少教育和就業機會才令人

頭疼，希望台灣當局能幫點忙，也希望道場能代為轉達和幫忙。教務主任說：「全校有二十一位同學上初中，而校方只有一本三、四十年前的英漢字典，如果能送每位初中生一本較新的英漢字典，對他們往後的學習一定有很大的幫助。」後學也將這請求列入記錄，交待而後要來的梯次，能儘快完成任務，也算功德一件。

校長夫人準備的豐盛午餐，大家吃得津津有味，有一道「靠鳥」（泰語，意為糯米飯）是後學第一次吃到。將糯米蒸熟，用三支手指抓一小塊，慢慢捏成一小團，沾上特殊沾醬，有諸多不同口味，還滿好吃的，只是用手指捏來捏去，再送入嘴巴，還真有點不習慣，反正是自己的手，

怕什麼？

餐後到村長家摘橘子吃，他也是道親，早年來開荒時，就先暫住他家。他很好客，而且樂善好施，更感謝天恩師德，幾年來的賣橘子收入都超過百萬（泰幣值和台幣相仿）。橘子樹四季皆可開花，讓整座山香氣四溢，還引來很多蜜蜂，又可養蜂釀蜜，所以生活改善很多。

## 絕處逢生道務展 洗心革面作新民

下午趕往美澳村和新壇，原本預計辦道，因連絡上有點失誤，新求道人趕不來，改成和大夥座談，晚上才開班。壇主名叫文盤，其先生和小孩尚待成全。她的大兒子因車禍喪生，讓她對人生有深刻的體悟，機緣成熟也求了道，不久便立下清口愿，五年前也順利安了中壇，是天惠堂在泰國的第一間本地人的中壇。

考驗似乎不斷，兩年前她的小兒子文士也發生嚴重車禍，手腳全斷，而且昏迷不醒。親朋好友除了關心同情外，尚有更多的不諒解，甚至懷疑道的真實性，如果道那麼好，為何讓她僅存的小兒子也發生大災難？黃兄虔誠地祈求，希望老師能慈悲顯化，讓文士能快點清醒又康復。黃兄依前

賢的經驗，很真誠地告訴大家，多度一些人，將功德迴向給文士的冤親債主，只要他們願意放手，文士就有救了。大夥就在病床前商量，結果是大家一起去度二十眾，一個月內迴向。原本文士蒼白的胸膛，有很明顯的十個紅色指印。當大夥話才講完，那十指印竟然慢慢退色，就在眾人的驚呼中，消失得無影無蹤。這下子大夥更為感動，知道文士有救了，但因點傳師不是每個月都來，因此延後了兩週才度了二十八眾迴向，文士也就完全清醒，不到二十歲的年輕小夥子，短時間內就完全康復，如今也在青年班服務。

這則顯化成全了不少人，所以和新壇的道親還算不少，也設了新民班來加強成全，晚上就請李仍旭道務助理給他們上了一課，結班時由後學向大家鼓勵幾句。由呂兄翻譯，他發愿來泰國宏道，在短時間內學會泰語，不但可以溝通，還可以用泰語講課，是個不可多得的好人才。當晚便趕回天清壇過夜，第二天還有二個地方要辦道。

26日上午到沙旺通村設臨時中壇，度了六眾。下午又趕回天清壇辦道，有八眾求道，都是年輕的學生。得道三寶由另一位坤道壇主哇差利講

解，她也是小學老師退休。八位新求道人都是她女兒的學生，她家安壇時沒趕上求道，今天才來求，也算跟後學有緣。她女兒是留美的博士，曾在華盛頓待過，正巧後學女兒宛儒也在那兒住過半年，兩個人就用很流利的英文，在外面哈啦了半個多小時。

搭當晚七點多的夜巴回曼谷，西里尼、哇差利兩位壇主、還有幾位道親和那位女博士，一起來送行。離情依依，她們知道，這是我們這個團隊最後一次來支援，都流下不捨的淚，彼此留下連絡的電話和網址，但盼他日能有機會再見面。

27日清晨回到曼谷，這兒是世界有名的堵車場，無時無刻不堵，然而我們去回卻都沒碰上，黃兄十分讚嘆，我們忠德團隊福報很大，所以能夠暢行無阻。後學心中明白，這可能是三天燒大把香叩求來的。

## 真有緣四海一家 感天恩任務圓滿

宛儒、明珠和明琴必須趕回上班，搭當晚五點多的華航回台。所以黃兄安排早上去一位台商詹永錦兄的公司參觀，他在生產並銷售酵素。早上正巧要接受電視專訪，匆匆聊了幾句，並送大夥一瓶酵素化粧品便先行

離開。黃兄還開玩笑說，為何前幾梯次都沒送，這次才送。他笑笑答了一句：「有緣」。

順道到附近百貨公司逛逛，有專櫃在賣曼谷包，坤道學長趨之若鶩，展開血拼。大兒子虹樞陪後學逛三C產品區，約好十一點半集合，到餐廳吃飯。很難得吃到道地的中國素菜，原來老板娘和大廚都是大陸來的，難怪這麼好吃又對胃。

28日一早租車到瑪哈沙拉堪，司機也是道親，早期辦道時，他都會來幫忙填寫表文。租了一間平房，有足夠的房間供大家休息。也安了臨時中壇，平時給道親學禮節，獻香時都不點中燈，等有點傳師來辦道時才點。下午辦道共度了九眾。當晚開完檢討會才就寢。

29日上午原本安排到附近小學教華文，因故取消。一早便趕回曼谷，並開始打包。晚上要辦道，後學叫黃兄打電話給西里尼壇主，請她告訴她兒子，後學來了，想看看他，也請他能來求道，因為他有諸多因素而未求道。她兒子果真來了，也順利求了道，共有七人求道。她兒子還問後學何時再來？他想帶他老婆來求道。後學告訴他：「只要有傳師來，就請黃兄通知你，不用等後學。」



▲ 師徒足跡，踏遍異邦。

賣酵素的詹兄帶來許多親自種的蕃薯葉，還親自下廚炒，連青菜都是吃酵素長大，絕對是有機蔬菜。辦完道大夥就大快朵頤，吃得津津有味。他是第一次來訪，又親自下廚炒菜，真是難得。據說他是其他組線的道主，和別組線道親只談生意不談道，今夜卻和我們聊了許多，真是「有緣」。

3月1日上午將行李全數帶上車，先到春府里探望台灣來的江永煉兄、王惠華姐夫婦。王姐去年才從郵局退休，便發愿到泰國教華文，又可在道場學習了愿。農曆年後才過來，還在適應中。「出國了愿，常會事與願

違」，她很無奈地嘆息道，後學只好請江兄多照顧了。

中午在一位已往生的老壇主開的素菜店吃個簡餐，又在附近百貨公司逛了一個鐘頭，便趕往機場，好讓黃兄早點回去休息。

華航班機準時降落桃園機場，很快速又順利地出關了。接機的王木相兄說，機場附近大霧迷漫，好多班次轉降高雄機場，只有我們這班準時降落，候機的親友們還給他掌聲讚嘆，只有他順利等到人。這時大夥才恍然大悟——為什麼只有我們這班機的人在等行李，又那麼輕鬆出關。感謝天恩師德。